

Tiszántúli független Újság

politikai napilap

A német csapatok átkeltek a Scheldén és elfoglalták Gentet és Turnait

Londoni jelentés szerint a németek bevonultak Boulogneba — Párizs cáfolja

Az északi harctéren 23 hadosztályt, 500.000 emberrel kerítették be a németek

Japán politikája szolidáris a totális államok politikájával

London, május 24. (Reuter.) Londonba hivatalos értesítés érkezett, amely szerint a németek a péntekre virradó éjszaka hatalmukba kerítették Boulognet. (MTI)

London, május 24. (Reuter.) Boulogne elfoglalása alkalmával a Boulogne-ban tartózkodó angol csapatoknak csaknem teljes számban sikerült a várost elhagyniok. (MTI)

Párizs, május 24. (Havas.) Jólérsült francia katonai körökben megcáfolják azt az angol értesítést, amely szerint az angolok kiűrtették Boulogne-t. Leszögezik, hogy péntek délután a franciák tartják a várost és Boulogne-tól délre csaták dultak. (MTI)

Berlin, május 24. (Német Távirati Iroda.) A Német Távirati Iroda harctéri jelentése közli:

Az északfrancia-belga területen a német gyalogság nehéz harcokban a Schelde-álláson túlrá szorította vissza a makacsul védekező ellenfelet, áttört a Genttől keleire álló erődítményt s behatolt Gent városába, sikerült előtörniök a Lys nyugati partjára. Azok a harcok, amelyek az ellenséges hadsereg köré vont gyűrű belső oldalán, a csatorna partjára történt, merész előretörés óta lejártszódtak, a gyalogság, a gyors mozgású kötelékek és a légi haderő közötti öneléldöző együttműködés jellemezte. Csupán valamennyi fegyvernem közös latbavetésének volt köszönhető, hogy sikerült megakadályozni az ellenfél kitörését. Az ellenség körülfárása első napjaiban számbeli fölényben volt és semmit sem veszített harci értékéből. Valamennyi kitörési kísérlet csődöt mondott a német csapatok elszánt magatartása következtében. Időközben azután a nyugatra előretolt ékben is megváltozott az erőviszony a németek javára. A gyalogsági hadosztályok utánpótlásával elértük az erőviszonyok kiegyenlítését, ami helyenként már fölényre is változott. A tengely megerősödésével most jobban érvényesül a gyors előretörés Boulogne és Calais felé. (MTI)

Párizs, május 24. A Havas Iroda a katonai helyzetről május 24-én este a következőkben számolt be:

Északon az angolok és belgák visszavonulási hadműveleteket végeztek. Párizsban nagy titoktartással kezelik az új támadási elárásokat és a flamand nagy csata hullámzását. Ez a csata Valenciennes, Cambrai és Arras

vidékén folyik. Arras és Somme között a német páncélos erők újból beszűremkedtek a tengerpart felé húzó-dó részen. Piccardiában heves harcok dúltak. Mégpedig a francia csapatok által tartott Boulogne-tól délre. Calais vidékéről nem jelentettek harcot, amint azt a zavartkeltő hírek újságoták. Somme vidékén helyi harcok folytak. Egyébként semmi jelentenivaló nincs. (MTI)

Vezéri íhadoszállás, május 24. (Német Távirati Iroda.) A véderő főparancsnoksága közli:

Azt a területet, amelyen Észak-Franciaországban és Belgiumban az ellenséges hadseregeket körülfártuk, tegnap a német csapatok sikeres támadásai minden oldalon szűkebbre szorították. Flandriában a német hadosztályok áttörték a megerősített Schelde-állást és egészen a Lys nyugati partjára törtek előre.

Tournait elfoglaltuk. Az arcvonal mögött fekvő Maubeuge vára a legutolsó külső erőd elfoglalása után német kézben van. Artoisban a német csapatok elfoglalták az Arrastól északnyugatra fekvő Loretto magaslatot, amelyért a világháborúban sok harc folyt.

Az Arras és a tenger közötti északi irányban előrehatolt erős német páncélos erők tegnap a La Manche csatorna francia kikötői felé közeledtek. Visszavertünk egy gyenge francia előretörést, amely dél felől Amiens ellen irányult.

A déli harctéren egyébként nincs különösebb eredmény.

A léghaderő nagy erővel támogatta a hadsereg küzdelmét a belga-francia területen bezárt ellenséges hadseregek ellen. A déli arcvonalon is támadta a léghaderő a forgalmi rendezéseket, csapatszállításokat és csapatgyülekezéseket.

A La Manche csatorna partja mentén végzett fegyveres felderítés során Boulogne előtt súlyos bombatalálást ért egy nagy hadijárművet, valószínűleg egy cirkáló, valamint három rombolót. Repülőink közben erős légharító tüzbe kerültek. Sikerült azok közül elsüllyeszteni hat megrakott szállítóhajót.

Csak most vált ismeretessé, hogy május 21-én és 22-én, amikor az ellenség déli irányban kétségbeesett kísérleteket tett az áttörésre, sok elpusztított páncélcsovis kívül maguk a légharító

hárító útegek 56 ellenséges páncélos harcikosit pusztítottak el.

Az ellenség repülőgépvésztesége tegnap 49 repülőgép volt. Ezek közül légi harcban 25, légharító ágyúkkal 8 repülőgépet löttünk le, 16 német repülőgépet eltűnt.

Narviknál a légi haderő eredményes támadásokat intézett a földön történt

500.000 ember van bekerítve az északi harctéren

Róma, május 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Lavoro Fascista jelenti a nyugati hadszínterről: illetékes német helyen kijelentették, hogy a német csapatok által létesített gyűrűben 23 szövetséges hadosztály, összesen mintegy 500 ezer ember van bekerítve. A Tribuna berlini tudósítója szerint berlini katonai körökben élenként foglalkoztatja az a kérdés, hogy mennyi ideig fog tartani a flamand csata. Feltehető, hogy a csata három hétig is eltarthat. Nincs azonban kizárva, hogy a német hadvezetőségnek sokkal rövidebb idő alatt sikerül ezt a kérdést megoldania. (MTI)

Berlin, május 24. (Német Távirati Iroda.) A nyugati nagy német támadás második hetének végén katonai részről a következőkben foglalják össze a helyzetet:

1. A német csapatok messze Franciaországba vitték át a háborút és kikényszerítették az áttörést a csatorna francia partjára. 2. A szövetségeseknek északfranciaországi és belgiumi támadó hadseregét, amely Belgiumon át már elindult, a német határ irányába, visszavetették és egy nagy hurkba összeszorították, ismételt megkísérelt kétségbeesett kitörését megakadályozták. 3. A nagy belga erődöket, Lüttichet és Namurt legyőztük. Maubeuge francia erőd német kézben van. 4. A német légi haderő kikényszerítette légi fölényt Belgium és Franciaország fölött. 5. A német véderő közvetlenül Anglia szempontjából legfontosabb csatornamenti kikötők előtt áll, közvetlen fenyegetést jelent az angol part számára, amely

Japán politikája szolidáris a totális államok politikájával

Róma, május 24. A Lavoro Fascista közli: Siraatori volt római japán nagykövet nyilatkozatát, amely szerint Ja-

gyülekezések, sátrak és mállás állat-oszlopok, csapatgyülekezések és kirakodások ellen.

Egy angol vadászgépet lelőttünk, egy cirkáló és egy szállítóhajót bombatalálattal megrongáltunk.

Ellenséges repülőgépek az elmúlt éjjel is behatoltak Nyugat- és Délnyugat-Németországba és tervszerűen újra bombákat vetettek nem katonai célokra. (MTI)

Párizs, május 24. (Havas.) Hivatalosan jelentik május 24-én este:

A tegnapi nap óta Franciaország északi részében, nevezetesen Cambrai és Arras vidékén folyó heves harcok, amelyek egészen St. Omer és Boulogne vidékéig terjedtek, mind a mai napig nem tették lehetővé, hogy arcvonalunk teljes folytonosságát helyreállítsuk. A németek a támadást Sedantól délre óriási erővel indították. Ellentámadásunk határozott sikert ért el. Felderítőink igen élénk hadműveleteket folytattak és rendszeresen bombázták az ellenség hátsó állásait. Vadászgépeink sikeresen támadták az ellenség páncélos és gépesített osztagait. (MTI)

ezen a helyen csak 40 km-nyi távolságra van. (MTI)

London, május 24. (Havas.) Az Atlanti óceán déli részén egy német hadi hajó portyázik. A Daily Telegraph tengerészeti szakértőjének feltevése szerint ez a hajó a Graf Zeppelin repülőgép anyahajó, amely 40 repülőgépet szállít fedélzetén. (MTI)

London, május 24. (Reuter.) A légügyi minisztérium jelenti, hogy az eddig beérkezett jelentések szerint vadászgépeink csütörtök reggel óta legalább 80 ellenséges gépet löttek le, vagy rongáltak meg súlyosan. Vadászgépeink közül 10 nem tért vissza. Az ellenség az elmúlt héten Franciaországban és Belgiumban legalább 500 repülőgépet veszített. Ezzel a nyugati támadás megindítása óta elvesztett ellenséges repülőgépek száma több mint 1500-at tesz ki. (MTI)

London, május 24. (Reuter.) A Reuter iroda katonai tudósítója írja:

Rendkívüli nagy jelentősége van annak, hogy azokat a német egységeket, amelyek a Schelde folyón Audenerde mellett átkeltek, visszavertük és az arcvonalnak ezt a részét szilárdan megerősítettük. A helyzet nagyon komoly, noha csak egy német hadosztály könnyű egységeinek sikerült a Somme-től északra támadt részen áthatolniok. A németek szívós harcosok és értnek ahhoz, hogy gyorsan megerősítsék állásaikat. Még néhány napig eltarthat, amíg a szövetségesek ellentámadásai éreztetik hatásukat. Nagyszabású ellenműveletekre mindaddig nem kerülhet sor, amíg Weygand nem készült el terveivel. (MTI)

pán politikája szolidáris a totális államok politikájával. Bár e pillanatban nem helyeselnék japán részről a ka-

tonai szerződést, — mondotta Sira-tori — gazdasági és diplomáciai szempontból Japánnak a leghatározottabban állást kell foglalnia Németország mellett. A háborúba való beavatkozásunk híveinek tábora még jobban növekedni fog, amikor majd Olaszország is beavatkozik ebbe. Az utóbbi tíz nap katonai eseményei után itélve, attól tartok, hogy mire elhatározzuk magunkat a közbelépésre, talán már késő lesz. (MTI)

London, május 24. A reggeli lapok közül a Daily Telegraph foglalkozik a legrészletesebben a hadihelyzettel. A vezércikk már feladja Boulogne-t, de megjegyzi, hogy „nincs ok a kétségbeesésre, mert az angol expedíciós had-

seregnek még mindig igen sok kikötő áll rendelkezésére. Természetesen el kell készülni ezeknek a kikötőknek a bombázására, de vigaszt meríthetünk abból, hogy a brit légi erő is sok kárt okoz az ellenségnek a hadoszlopok és a gépesített osztagok elleni támadásokkal. A csata végső eredményei nem az ellenség behatolásának mélysége fogja eldönteni. A lövészárkok kora elmúlt és visszatért a mozgó háború, azonban azzal a különbséggel, hogy a hadmozdulatok összehasonlíthatatlanul gyorsabbak, mint azelőtt. A rés, amibe a meneterőket bevetették, keskeny és a csata mérlege egyre billeg. Várjuk Weygand ellentámadását. (KH)

VI. György rádiószózata

London, május 24. (Reuter.) VI. György király péntek este a birodalom népeire rádiószózatot intézett. Azzal kezdte, hogy nyíltan meg akarja mondani most a megpróbáltatás órájában, hogy az ellenség nemcsak területi birodalom teljes és végleges megsemmisítését akarja. Éles szavakkal fordult a németek ellen, akik az imperializmust vetik az angolok szemére. Az angolok egyetlen célja mindenkor a béke volt és ezt akarják most is fenntartani. Hangoztatta, hogy a birodalom nem rendült meg és tudja, hogy az él-

a birodalom népeiben is. A bizalom azonban nem elég, párosulni kell bátorsággal s elhatározással, kitartással, önfeláldozással. Ezek azok az erkölcsi értékek, amelyeket az anyaország és a tengerentúli országok férfiai végtelen áradatban hoznak a szárazföldi, tengeri és légi harcokban. A király így fejezte be rádióbeszédét:

Ebben a sorsdöntő órában a magasztos belső Istenhez fordulunk. Itt az óhazában, a jövő vasárnapot a nemzeti imádság napjaként üljük meg. Tengerentúli testvéreink egyesülhettek velünk ebben az imádságban. (MTI)

Hoare madridi nagykövet

London, május 24. (Reuter.) Hivatalosan jelentik, hogy sir Samuel Hoare különleges megbízással brit nagykövetté neveztek ki és különleges megbízással küldték Madridba. (MTI)

London, május 24. (Reuter.) A Reuter Iroda diplomáciai levelezője a következő megjegyzéseket fűzi sir Samuel Hoare volt légügyi miniszternek madridi angol nagykövetté történt kinevezéséhez:

Sir Samuel Hoare madridi küldetése annak bizonyítéka, hogy az angol kormány a legnagyobb jelentőséget tulajdonítja az angol-spanyol kapcsolatoknak. Az a tevékenység, amelyet sir Samuel Hoare a multban kifejtett, rendkívül alkalmassá teszi új feladatok megoldására. Spanyolország a háború kezdete óta a legteljesebb semlegességet tanusította. (MTI)

Letartóztatták Sir Oswald Mosleyt, Ramsay képviselőt és az angol fasiszták több vezetőjét

London, május 24. (Reuter.) Sir Oswald Mosleyt, az angol fasiszta párt vezetőjét, a Scotland Yardra kísérték és letartóztatták.

Mosley háza előtt öt titkosrendőr várt és azonnal elfogták őt, amint hazaérkezett.

Ezenkívül a fasiszta párt további hét vezetőjét, köztük egy nőt is letartóztatták. Letartóztatták továbbá John Breckettet, az angol néppárt titkárát.

A rendőrség csütörtökön házkutatást tartott az „angol fasiszta unió” westminsteri főhadiszállásán. Egyes rendőrök behatoltak az épületbe, míg mások kívül helyezkedtek el a kijáratoknál. A bennlevőket később a rendőrségre kísérték.

Az angol fasiszta unió főhadiszállása teljesen a rendőrség kezében van, mindenkit leigazoltatnak, aki az épülethez közeledik. A titkosrendőrök átvizsgálják az irászatokban és szekrényekben talált iratokat. A vizsgálat valószínűleg késő éjszakáig elhúzódik.

Ramsay kapitányt, az angol parlament tagját letartóztatták és a londoni Brixton-börtönben helyezték el. Ramsay konzervatív párti képviselőt 1931-ben választották meg a skóciai Peeblesben.

A kormány a védelmi rendelkezések 18. szakasza alapján tartóztatta le. A rendelkezés csak két nappal ezelőtt hirdették ki. A rendelet elsősorban külföldi befolyás vagy felügyelet alatt álló szervezetekre vonatkozik, — valamint olyan szervezetekre, amelyeknek vezetői kapcsolatban vannak vagy rokonszenveznek az Angliával háborúban lévő kormányokkal. A rendelet felhatalmazza a belügyminisztert, amennyiben jogosan feltételezhető, hogy valaki a fentemlített egyesületekhez tartozik, elrendelheti az illető letartóztatását.

Archibald Ramsay kapitány lord Gormanston veje s a világháborúban a gárdában szolgált. Később szolgálatot teljesített a hadügyminisztériumban s 1918-

ban tagja volt a párizsi katonai misszionárnak.

Mosley és társai letartóztatása után csütörtökön késő este a brit fasiszták szövetségének egy röpiratát szórták szét a belváros főbb útjain. A röpiratok 1939 szeptember elsejétől vannak keltező és egy kiáltványt foglalnak magukban, amelyet Mosley a pártívekhez intézett. (MTI)

London, május 24. Röviddel azután, — hogy Hashlam angol fasiszta képviselőt a maddletoni választás során 218 szavazattal megbukott ellenfele 31.618 szavazatával szemben, az angol belügyminisztérium letartóztatta a fasiszták szövetségének számos vezető tagját, — köztük a vezért, Mosleyt a nemzetvédelmi törvény alig néhány órával azelőtt elfogadott szigorítása alapján. A belügyminiszter hangsúlyozta, hogy az angol fasisztákat nem politikai véleményük, sőt nem is propagandista tevékenységük miatt tartóztatták le, hanem azért, mert fennállott annak a veszélye, hogy szervezeteiket az állam és a nemzet biztonsága elleni tevékenységre használhatják fel. (KH)

Meghalt Strauss István

Budapest, május 24. Dr Strauss István, a m. kir. áll. legfőbb számvevőszék ny. elnöke, volt képviselő 75 éves korában, május 24-én délután elhunyt. (MTI)

FOLYIK A NORVÉG FOGLYOK SZABADONBOCSÁTÁSA

Oslo, május 24. (Német Távirati Iroda.) A norvég foglyok szabadon bocsátása, amit Hitler engedélyezett, nagyarányban folyik. A legközelebbi két hét leforgása alatt az utolsó fogoly is szabad lesz. (MTI)

APOLLO filmszínház Telefon: 25-09

MA IS! A szellemes magyar vígjáték:

A nőnek mindig sikerül

Kísérő műsor: TEL ELET, ERŐ, EGÉSZSÉG, kultúrfilm. Legújabb Magyar Világhíradó és METRO HIRADÓ! — A „Rádióélet” tarka-estjének előjegyzett jegyeit csak május hó 27-ig tartjuk fenn.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

Megtámadták Trockij házát

Mexikó, május 24. (Havas.) Trockij házát, amely a többi épülettel kissé félre esik, mexikói időszámítás szerint négy órákor revolver és kézi gépfegyverrel felszerelt husz tagú banda támadta meg. A banda és a Trockij

örvénzére kirendelt fegyveresek között tüzharc fejlődött ki. Trockij volt titkárat, Chelden Hardot az ostromlók elrabolták. A csatározások során Trockij a GPU-t vádolja a támadásért. (MTI)

Aba-Novák kapta a Duce díját a velencei kiállításon

Velence, május 24. (Stefani.) A XXII. biennale-kiállításon résztvevő külföldi művészek közül a bizottság a következőknek ítélte a kitűzött díjakat:

Aba-Novák Vilmos budapesti festőművész kapta a Duce díját, Breker Arno berlini szobrász szintén a Duce díját és Brocas Maurice brüsszeli grafikus a biennale díját. (MTI)

Piros pünköszt

Debrecen város zeneiskolája pénteken gyermekkórusával és zenei előkészítő növendékeivel nagyszerű előadást rendezett a zeneiskola hangversenytermében. A műsor első részében gyermekkórusok és népi gyermekjátékok kerültek előadásra s különös tetszést arattak Szabó Emil furulyaszervezője, amiket Buttka Jolán, Búza Gábor, Csobai Klára, Diczig Pál, Ferenczy Lajos, Herboly Márta, Kató Ferenc, és Gergely Kiss Gábor, Kocsis Mária, Kraszula Nóra, Lelkes Miklós, Nadasdy Kató, Nagy Livia, Simay Barna, Szabó Gabi, Szűcs Éva, Tassi Katalin és Miklós, Báthly Károly, Barabás Endre, Bojtor Ernő, Csanak Dóra, Egri Tibor, Györfly László, Márkus Károly, Molnár Lajos, Nagyházi Sándor, Pöstvényi Kató, Steiner Antal, Tikos Sári, Trássy György, Weiser Kató adták elő. A második részben a Volly István által kitűnően egybefoglalt, szép és kedves pünkösdi népi játékokat mutatták be. A pompás játékok itt kerültek először színre, eredeti népi viseletben, rendkívüli sikerrel, Tikos Sári, Baán Babi, Györfly Judit, Katz Judit, Masztics Judit, Szöllösy Ilonka, Bertók Lóránd, Petry Katalin, Simay Antal, Gombácsy Edit, Ferenczy Margit, Ferenczy Marika, Steiner Flóra, Weiser Albina és Kató, Kripolszky Ilonka, Rátkai Judit, Nagyházy Ágnes, Szabó József, David Péter, Ferenczy Lajos, Fleri Marino, Konkoly Géza, Simay Barna, Sztanó Tamás, Szabó Iván, Wechsberg László, Buttka Jolán, Herboly Márta, Jóós Éva, Nagy Livia, Pöstvényi Katalin, Szokol Iluska, Kiss Gábor, Kató Ferenc, és Gergely, Tassi Miklós előadásában. Valamennyi számot Elefánthy Mária tanította be, rendezte és vezényelte; a pompás pedagógiai munkája részleggel a legteljesebb elismerésre.

Pályázatok

Budapest, május 24. A kultuszminiszter pályázatot hirdet a budapesti m. kir. németnyelvű tanítóképző lyceumba való felvételre. A kérvényeket a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez címezve június hó 26-ig a budapesti m. kir. állami németnyelvű tanítóképző lyceum igazgatóságánál (XII. Ferry Oszkár ucca 40.) kell benyújtani. (MTI)

Budapest, május 24. A kultuszminiszter abból a célból, hogy a kisebbségi nyelvű népiskolákban a jövőben megüresedő tanítói állások betöltésénél kellő számban álljon rendelkezésre megfelelően képzett tanító (tanítónő), a képzőintézetekben működő német nyelvű

előkészítő tanfolyamokon szerezhető képzettség kiegészítésére az 1937. szeptemberében Budapesten felállított egyéves német nyelvű tanító továbbképző tanfolyamra az 1940—41. iskolai évre is 25 férfi és nő hallgató részére pályázatot hirdet. (MTI)

Kiosztották az Árpád B. E. néprajzi díjait

A debreceni Turul szövetség Árpád Bajtársi Egyesülete pénteken délután a Déri Múzeum előadó termében Györfly István emlékkünnepélyt rendezett, amelyen kiosztásra kerültek a Turul szövetség néprajzi tanulmányok és munkák jutalmazására alapított díjai.

Hartyáni István Árpád vezér megnyitói szavai után Csűrű Bálint egyetemi professzor tartott nagyszabású előadást a helyes magyarságról, a népiességről, a nép nyelv és tájduományról.

Ambrus József, a Turul országos vezére mondott beszédet.

Ezután kiosztották a Turul díjait. 100—100 pengő jutalmat kapott Imre Samu és Kovács István, 50—50 pengő díjat kapott Vargha Lajos és Kovács Sándor egyetemi hallgató, azonkívül többen 20—20 pengő jutalmat kaptak néprajzi és tájduományi munkájuk jutalmazására. Csűrű György szaválata után Fitos Vilmos országos vezér a Turul Szövetség újabb célkitűzéseit ismertette. Az ünnepséget Hartyáni István Árpád vezér záró szavai rekesztették be.

A DEBRECENI DIÁKKAPTAR A RÁDIÓBAN

Az országos nagy diáktömeget mozgató diákkaptár-mozgalmat Debrecenben is kiváló eredménnyel működik. Kivételes példa erre a fiú felső kereskedelmi iskola diákkaptárának szorgalmas, fáradságát nem ismerő munkája. E kaptár tagjai anyaggyűjtő csoportokat szerveztek és április, május havában, házakhoz járva mintegy 100 mázsa ócskavasat, rezet, ólmot, csontot és egyéb hulladékanyagot szedtek össze. Gyűjtésük eredményével a honvédség nyersanyagellátását kívánták elősegíteni, hiszen ma honvédelmi érdek, hogy semmi ócskavas, réz, csont, vagy más értékes hulladékanyag veszendőbe ne menjen, hanem újból feldolgozás alá kerüljön.

A diákkaptár mozgalom május 27-én hétfőn délután 6.40 órákor tartja meg első rádió előadását Budapest I. hullámhosszán. A beszélgetés vezetője Csanak István bankfőtisztviselő, aki Debrecenből került a diákkaptár-mozgalmak élére. A rádiós beszélgetés egyik szereplője is debreceni diák, ifj. vitéz Boczkó Béla, a debreceni fiú felső kereskedelmi iskola 215. sz. diákkaptárának ügyvezető igazgatója.

VASAROLJON HIRDETŐINKNÉLI

Szigorító rendelkezések a cukorellátásban

M. kir. Földművelésügyi Miniszter úr most érkezett 156900—1940. F. M. számú körrendelete a cukorellátásban, különösen az ipari célra felhasználható cukormennyiség tekintetében szigorító intézkedéseket vezetett be. E rendelet fontosabb intézkedéseit az utóbbiakban hozom az érdekeltek tudomására.

A cukor ipari feldolgozásával és felhasználásával foglalkozó vállalatok és üzemek, tehát vendéglők, kávéházak, pensiók, kávéházak, kifizetések, kocsimák és más vendéglátó ipari üzemek, továbbá cukrászok, pékek, cukorkakészítők stb. cukorellátását felére kell csökkenteni. E csökkentést a cukorellátást visszamenőleg május hó 12-től kell életbe léptetni.

Mint hogy Debrecenben ezek az ipari vállalkozások május végéig terjedőleg cukorellátásukat megkapták, a rendelet kifejezett intézkedése folytán ezt az 50 százalékos csökkentést a legközelebbi cukorkiutalásnál visszamenőleg is keresztül kell vinni.

Kávékonzerv készítéséhez, csak abban az esetben szabad cukrot kiutalni, ha az a honvédség számára és igazoltan honvédségi rendelésre készül.

A honvédségi közétkezésben résztvevő személyek fejadagja hetenként s személyenként 7 (hét) dkg. A katonai szolgálatra bevonultak cukorjegyüket az illetékes körzeti irodába be kell szolgáltatni.

Cserkészklubok, leventeklubok, gyermeküdültető telepek és hasonló intézmények külön cukorkiutalásra

nem tarthatnak igényt. Cukorellátásokat akként kell megoldani, hogy a résztvevőknek az illetékes közétkeztetési irodában „Elemezési kijelentőt” kell kérni, s cukorjegyét a tábor, vagy telep helyén kell igényelni.

Estélyek, lakodalmak, jótékony célú teák és más összejövetelek számára cukrot kiutalni tilos.

A rendelet nyomtatékosan ismét kiemeli, hogy elvesztett cukorjegyeket pótolni nem lehet.

E rendelettel kapcsolatban felhívom a cukorellátással megbízott vizsonteladó kereskedőket, hogy a beváltott cukorjegyekkel, úgy amint szóbeli úton már értesítve voltak, a Közétkeztetési Ügyosztálynál feltétlenül minden héten számoljanak el, s a nagy kereskedőtől részükre kiutalt cukrot mindenkor 48 (negyvennyolc) óra alatt vegyék át. Azokat, akik a rendelkezéseknek nem tudnak megfelelni, az elosztásból ki kell zárni.

A rendelet közli, hogy a minisztérium ellenőrzési csoportot állított fel.

Felhívom a közönség és az érdeklét kereskedők és iparosok figyelmét arra, hogy a cukorrendelet szerinti a jegyrendszerrel kapcsolatos minden szabálytalanságot és kijátszást szigorú büntetéssel kell megtorolni.

Külön is felhívom a közönség és a kereskedők figyelmét arra, hogy levágott cukorjegyszelvényt beváltani szigorúan tilos. A heti jegyszelvényt az állandó cukorjegyről csakis a kereskedő vághatja le.

Debrecen, 1940 május 24.

Polgármester.

Az élete helyett csak a karját vesztette el az öngyilkos asszony

Kovács Lajosné nádudvari asszony ismerősei előtt többször hangoztatta, hogy megunta az életet és öngyilkos lesz. Hozzá tartozói éppen ezért vigyáztak rá és nem hagyták magára. Kovácsné a múlt nap egy óvatlan pillanatban mégis kilopódzott a házból s a vasúti sínek felé tartott. Nemsokára közeledett a nádudvari vonat és Kovácsné elszánt akarattal a vonat elé vetette magát.

azonban ugrás közben elcsúszott,

nem számította jól ki a távolságot és teste nem került a sínekre, csak a balkarja. A vonat keresztül is ment rajta és karját többől levágta.

Véresen, eszméletlenül terült el. A vonatot megállították és első segélyben részesítették az életunt asszonyt, akinek nem sikerült az öngyilkossági kísérlete: élete helyett csak a karját vesztette el. Az öngyilkossági kísérlet ügyében megindult a vizsgálát.

Nagy siker mellett folyt le a Dóczy leánygimnázium tornaünnepélye

Az állandó eső és hűvös időjárás miatt elhalasztott tornaünnepélyt pénteken délután tartotta meg a Dóczy ref. leánygimnázium nagyszámú diszes közönség előtt, amelynek sorában megjelent vitéz Bessenyei Lajos ny. kir. főigazgató, dr. Vásáry István országgyűlési képviselő, Baja Mihály lelkész és sokan mások. A szülők, hozzátartozók nagyszámban nézték végig a kitünően összeállított műsort.

A zenés felvonulás után zenés szabadgyakorlatokat mutatott be az I. osztály. Gyönyörű volt a IV. osztály vígadó tánca, magyar ruhás fiúnak és lányknak öltözött növendékek jártak tüllel, nagy ügyességgel.

Pompás volt a II. osztály zászlós gyakorlata és a zenés padgyakorlatok,

kedves a „fogyasztó” játék, amelyben a III-osok jeleskedtek. De a többi szám is megkapta a közönséget, az ugrógyakorlatok, amelyben a VII. osztályosok váltak ki. A ritmikus tánc, akrobatikus tánc is nagy hatást keltett. A lebegőgerendán Szita, Oláh, Böszörményi, Varga növendékek tettek fel ügyes gyakorlataikkal.

A legteljesebb elismerés hangján kell megemlékezni a sikeres oktatásért és kitünően sikerült tornaünnepély megrendezéséért Ráczné Harsányi Margitról, a kiváló testnevelő tanárnőről, akinek vezetése mellett a növendékek nagy fejlődésről és tudásról, fegyelmességéről, ügyességéről tettek tanubizonyosságot a szülők, hozzátartozók nagy öröme.

Hungária filmszínház

MA is az IZGALMAK, a HUMOR és SZERELEM különleges filmje:

„AZ ÜLDÖZÖTT”

Előadások: 5, 7, 9 órakor! A legújabb szenzációkkal telt Világhíradóban német előnyomulás nyugaton, a támadás megindítása, Freiburg bombázása stb

Férfiszövetek, kosztümanyagok, bélésárúk olcsó árusítása udvarban Piac u. 42. Pannónia udvar BODA ISTVÁNNÁL.

Vasárnap lesz a Hősök ünnepe

A hősök emléknapja az idén május hó 26-án lesz. Ezt a napot a múlt évihez hasonló keretek között méltó módon fogja megünnepelni Debrecen város hazafias közönsége és ifjúsága.

Az ünnepély előkészítésére és rendezésére a város polgármestere egy bizottságot kért fel. A bizottság csütörtökön délután tartotta meg összejövetelét a Vitézi Székházban, ahol a bizottság megállapította az ünnepély rendjét. Ez a következő:

A felekezeti templomaiban ünnepi istentiszteletek lesznek.

A Magoss György-téri emléktáblák megkoszorúzása 8 óra 30 perckor kezdődik.

Ünnepély a Stadionban. Kezdeté 10 órakor.

Az ünnepély kezdetén a debreceni VI. honvéd hadtest parancsnoka megemlékezik a katonai diszszázadot, továbbá a vitézek, tűzharcosok, MAV műhelymunkások, egyetemi ifjúság, leventék és cserkészek diszsztagait.

A debreceni összes dalárdák összekapcsolásával az ünnepély kezdetén a Nemzeti Hírszöveget, a végén a Szózatot

énekli.

Az ünnepi beszédet dr. Kiss József tankerületi főigazgató mondja.

Mártonffy Béla, a református tanítóképző intézet V. éves hallgatója szaval.

A debreceni középiskolák tanulói 1—1 stafétafutó csapatot állítanak ki és 1—1 koszorút visznek a Stadionból a hősök temetőjébe.

Az ünnepély végén a katonai diszszázad és a polgári diszsztagok diszmetben vonulnak el a hadtestparancsnok előtt.

Ünnepély a hősök temetőjében. Ezt az ünnepélyt a debreceni tűzharcos főcsoport rendezi. Kezdeté akkor lesz, amikor a Stadionból kiinduló stafétafutók a hősök temetőjébe érkeznek. Ennek előrelátható időpontja 10 óra 30 perc.

A honvédség, Debrecen város, valamint a jelentkező hazafias egyesületek és a stafétafutók az emlékművet megkoszorúzzák.

Ünnepély az Országzászlónál.

Délután 5 órakor a MAV műhely munkássága őrseget állít az Országzászlóhoz.

Olaszországnak nincsenek katonai tervei a Balkánon — írja a Vreme

Belgrád, május 24. (NST.) A „Vreme” értesülése szerint az olasz kormány közölte a balkáni államok kormányaival, hogy alaptalan és céltalans minden olyan külföldi híresztelés, amely azt állítja, hogy Olaszországnak katonai tervei vannak a Balkánon.

Olaszország továbbra is mindent megtesz, hogy megakadályozza a háborúnak a Balkánra való kiterjedését és szilárdan el van köelve arra, hogy a Balkán-államokkal való kapcsolatát a fennálló szerződésekre igazítja. Az olasz külügyminiszter albániai útjával kapcsolatos híresztelések, amelyek azt állították, hogy ez a látogatás balkáni olasz akciót készít elő, nem egyebet céltalans és légbőlkapott koholmányok.

A „Vreme” római tudósítója egyébként úgy látja a helyzetet, hogy Olaszország háborús beavatkozásának esélyei megint csökkentek s pillanatnyilag nincs szó arról, hogy Olaszország hadat üzenjen a nyugati hatalmaknak.

A beavatkozás kérdése előreláthatóan csak később fog eldőlni. Ezidő szerint még bizonyos tárgyalások folynak Anglia és Olaszország között. Angol részről igyekeznek előzékenységet tanúsítani s hajlandónak nyilatkoztak az angol ostromzár által okozott károk megtérítésére is.

Belgrád, május 24. (Bud. Tud.) A „Vreme” közli a „New York Times” jelentését, amely szerint Olaszország állítólag a következőket követeli: Adják át Maltát, a Szezei-csatornát és adjanak ellenőrzési jogot a francia Szomáli-föld felett. A newyorki lap híre szerint Olaszország rövidesen meghozza a döntést további magatartása tekintetében.

A „Politika” berlini tudósítója szerint berlini körökben továbbra is annak a német felfogásnak adnak kifejezést, hogy Délkelet-Európát, illetve a Balkánt távol kell tartani a háborús összetűzéstől.

Torino, május 24. (Stefani.) Az elmúlt éjszaka folyamán a „Littorali” elnevezésű országos sport- és kulturális versenyekre egész Olaszországból Torinóban összegyűlt egyetemi

ifjúság a központi útvonalakon felvonulást rendezett, amelyen tüntettek az angol-francia hegemonia ellen. A tüntetők a szövetséges konzulátusok székházait igyekeztek megközelíteni, a rendőrség azonban megakadályozta őket ebben. (MTI)

Róma, május 24. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz lapok rabati jelentést közölnek, amely szerint a francia-marokkói hatóságok üldözést kezdtek a Marokkó területén élő olaszok ellen. Igen sok olaszt minden különösebb indoklás és magyarázat nélkül letartóztattak és bebörtönöztek vagy pedig néhány óra leforgása alatt kiutasították a protektorátus területéről. A casablancái repülőgépgyárban több olasz munkást letartóztattak szabotázs vádjával. Ezek az intézkedések igen feszült helyzetet idéztek elő.

Runge heidelbergi orvosprofesszor előadást tartott a debreceni egyetemen

Dr. Hans Runge német egyetemi tanár, a heidelbergi egyetem szülészeti és nőgyógyászati klinikájának igazgatója pénteken délután az Orvosi Továbbképző helyi bizottsága meghívására a debreceni egyetemi szülészeti klinika tantermében előadást tartott, amelyen az orvosok és érdeklődők nagyszámban jelentek meg.

Az illusztris előadót Kovács Ferenc professzor üdvözölte meleg szavakkal. Rámutatott arra, hogy régi barátság fűzi Runge professzorhoz, aki Budapesten mellette volt asszisztens. Ezután Hans Runge tartotta meg érdekes előadását, amelyet vetített képekkel tarkított. A közönség nagy érdeklődéssel hallgatta az értékes, tanulságos előadást és a végén hosszasan ünnepelték a kiváló előadót, akinek dr. Kovács Ferenc professzor külön is megköszönte az előadást.

— Angol hatóságok holland és belga menekülteket internáltak. Londonból jelentik: (Havas.) Az angol hatóságok 21 holland és belga menekültet internáltak gyanús tevékenység miatt. (MTI.)

Az UNGER-társulat a Csokonai-színházban

**Szombaton
Délután: János vitéz
Este: Denevér**

A református sajtó kérdését tárgyalta a presbiteri konferencia

Református Sajtószövetséget alakítottak a sajtó-propaganda ellátására

A debreceni református egyház presbiteri konferenciát tartott csütörtökön délután a Kistemplomban. Nagyszámban jelentek meg ott a presbiterok, egyházi tanácsosok és az érdeklődő hívek is. Ott volt Révész Imre püspök, Juhász Nagy Sándor, dr. Vásáry István ny. polgármester és sokan mások.

Közének után Mezey Béla lelkész imádkozott, majd Révész Imre püspök tartott megnyitó beszédet és válaszolt a presbiteri konferencia összehívásának okát és célját.

— Az egyház vezetősége — mondotta —, ha súlyosabb, fontosabb ügyekről van szó, összehívhatja a presbiteri konferenciát, a népebb gyülekezetet, hogy nagyobb réteg foglalkozhasson az ügyekkel, nagyobb legyen a felelősség. Most a református sajtó, a Vasárnap ügye kerül megvitatásra, ennek az érdekében tárgyal a konferencia.

Húsz éve lelképásztor már — folytatta ezután a püspök —, de legtöbb gondot a debreceni gyülekezeti sajtó kérdése, a Vasárnap adta neki és munkatársainak is. Pedig református sajtóra szükség van és ezt meg kell értetni a hívekkel.

Az egyház hangját, véleményét a sajtó hangszóróján át kell kisugározni.

Debrecenben 80 ezer református él és a Vasárnap gyülekezeti lap mégis adóssággal teli, csak tengeti életét. A református sajtó, gyülekezeti újság az egyetemes kereszténység ügyét szolgálja majd.

Utána Kovács József lelkész már gyakorlati javaslatokkal állott elő. Református sajtó nélkül nem állhat fenn az egyház. Össze kell gyűjteni azokat, akik a református sajtóért áldozni, dolgozni és imádkozni akarnak és tudnak, egyházi vezetőknek, presbitereknek, híveknek és akkor nem 800 előfizetője lesz a Vasárnapnak, hanem sokkal több a 80 ezer református közül és ingyen adhatják, terjeszthetik az újságot a klinikákon, kórházakban és azokon a helyeken, ahová nem tud eljutni az élő szó.

Javasolja, hogy alakítsák meg a Református Sajtószövetséget, amelynek feladata lenne a gyülekezeti lap kiadása, hitvédő iratok szerkesztése. Ez az egyháznak mintegy belmissziói szerve lenne, az egyház ellenőrzése mellett. Forgatókére van szükség és ezért a Sajtószövetség tagjai, alapító, pártoló tagjai 20, 10 és 2 pengős hozzájárulást fizetnének a Sajtószövetség javára az előfizetésen kívül és ebből gyűlne össze a forgatóké. A Sajtószövetség tagjainak később esetleg vizsgálja is térítene valamennyi összegét.

Utána Györy György kir. főügyész, egyházi tanácsos szólalt fel, aki hangsúlyozta, hogy kisebb egyházaknak is van ref. lapjuk, így Debrecennek, a nagy református egyháznak is égetően fontos, hogy jó gyülekezeti lapja legyen.

Kiss József tankerületi főigazgató rámutatott a hibákra. Budapesti példákla bizonyította, hogy mily fontos a református gyülekezeti sajtó, amely összekötő szerv volna az egyház tagjai között.

Balogh István kéri, hogy minden

református hívő legyen apostola a református sajtónak.

Uray Sándor püspökhelyettes szerint a sajtó, a református sajtó lesz az a bizonyos „második front”, amely harcok, eleven legyen.

Balogh Gyula kormányfőtanácsos is a református sajtó fontosságát hangsúlyozta és javasolta, hogy az eddigi előfizetők is igyekezzenek két-három új előfizetőt szerezni a református Vasárnapnak.

Ezután Révész Imre püspök szólt fel a zárzó jogán és hangzott, hogy a református sajtó nemcsak a nyugalom ellen sem, sőt XIII. Leó pápa mondatát idézte, a sajtó szükségességét bizonyította, hogy ha Pál apostol most élne — felelős szerkesztő lenne és újságot szerkesztené.

Ezután elfogadta a presbiteri konferencia a határozati javaslatot a Református Sajtószövetség megalakítására és egy intézőbizottságot választottak, amelynek tagjai Kovács József és Mezey Béla lelképásztorok mellett Uray Sándor, dr. Balogh Gyula, Balogh István, Györy György, Földes Rezső, Tunyogi Szűcs Géza, Székely-Nagybáky Jenő, Szendrey Sándor, dr. Kiss József.

Révész Imre püspök még bejelentette, hogy az egyház vezetősége a határozati javaslat alapján rövidesen megkezdí a munkát a református gyülekezeti sajtó érdekében.

Nagy ünnepséggel tartották meg az úrnapi körmenet

Csütörtökön, Urnapján tartotta meg a debreceni róm. kat. egyház a helyőrség nagy részvétele mellett a szokásos úrnapi körmenetet. Kora reggel diszszázad állott fel a róm. kat. Szent Anna uccai plébánia templom előtt. Közben pedig egyre-másra érkeztek a polgári előkelőségek. Alig múlt 8 óra, amikor a diszszázad kürtöse „Vigyázz!”-t fújt, akkor gördült a templom elé egy katonai auto, melyből Horváth Ferenc tábornok szállott ki, Ibrányi Mihály vezérkari ezredes, hadtest vezérkari főnök és Dankó János alezredes parancsnok társaságában. A diszszázad parancsnoka je-

lentést tett a tábornoknak, aki ellépett a diszszázad előtt, majd bevonult a templomba, ahol mise volt. Mise után elindult a körmenet, melyet diszbeöltözött lovasrendőrök nyitottak meg. Utánuk a katolikus iskolák növendékei vonultak, majd baldachin alatt Láng Pál plébános, pápai kamarás haladt az oltári szentséggel, két oldal rohamsisakos honvéd sorfállal. A körmenet a Szent Anna uccán a Piac, Kossuth uccára kanyarodott ki és a Batthyány uccán át tért vissza a templomba, ahol körmenet után Te Deum volt.

Felakasztotta magát a létra legmagasabb fokára

Penteken virradóra nagy izgalmat keltett, hogy az akasztott ember Zima András 41 éves, Balaton utcai lakos, aki öngyilkossági szándékból akasztotta fel magát az udvar hátsó részén álló létrára. Mire rátaláltak, már ki-

szendvedett és az orvosi vélemény szerint a halál már órákkal előbb beállott. Zima az esti órákban, a sötétben hajította végre végzetes tettét és csak a reggeli órákban vették észre az öngyilkosságot. A kiszállított bizottság is csak az öngyilkosságot és a beállott halált állapíthatta meg. Zima András idegbeteg volt, többször ápolás alatt is állott már a klinikán és valószínűleg idegrombában követte el tettét. A temetési engedélyt megadták.

Hazaviszik Debrecenből a kassai gazdaszok zászlóját

1919-ben a cseheknek a Felvidékre történt betörése alkalmával a kassai felső gazdasági iskola zászlóját Debrecenbe hozták. A zászlót azóta a kolozsmonostori gazdasági főiskola lobbogójával együtt a Pallagi Gazdasági Akadémián őrizték.

Most, hogy már Kassa újra visszatért az anyaországhoz, felmerült a kassai gazdaszok zászlójának hazavitele. A megörzött zászlót ma május 25-én viszi egy gazdaszokküldöttség Kassára. A küldöttséget Gulya Antal, a Pallagi Gazdasági Akadémia igazgatója és vitéz Benke Gyula tanár vezeti. A küldöttséghez csatlakozik Ruffy Varga Kálmán, a volt kassai gazdaszok főiskola igazgatója.

A debreceni Gazdasági Akadémián húsz évig őrzött kassai gazdaszok zászlót vasárnap nagy ünnepség keretében adják át a Kassai Középfokú Gazda-

sági Iskola igazgatóságának, mint a régi kassai gazdaszok iskolája jogutódjának. Az átadási ünnepséggel egyidejűleg a volt kassai gazdaszok találkozóra jönnek össze. A kassai gazdaszok-ünnepség iránt széles körben nagy az érdeklődés és azt a magyar rádió is közvetíteni fogja.

Kéveköto aratógéphez szükséges fonalszükséglet igénylése

A debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatala tudatja az érdekelte gazdátársakkal, hogy kéveköto aratógéphez szükséges (manilla) fonalszükségletét 1940 június hó 1-ig okvetlen jelentse be Egyesületünk titkári hivatalába, hol a szükséges tájékoztató irányítást is közölni fogjuk.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

Debrecen város képviselö a hösök napi istentiszteleteken

Vasárnap, a hösök eméknapián Debrecen valamennyi felekezetének templomában ünnepi istentisztelet lesz reggel 8 órakor. Debrecen város az istentiszteleteken a következő képviselö: A Nagyttemplomban dr. Csóka László tb. polgármesterhelyettes és dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök, a római katolikus templomban Zádor Gyula tb. műszaki tanácsos és dr. Várady Sándor árvaszéki elnökhelyettes, a görög katolikus templomban dr. Koller József és dr. Gorondi Henrik aljegyzö, az evangélikus templomban dr. Bacsoni Sándor és dr. Orosz István tb. tanácsnokok, az unitárius templomban vitéz dr. Kiss József árvaszéki elnök és dr. Szabó Lajos tb. tanácsnok, a Deák Ferenc uccai izraelita templomban dr. Bodnár József és dr. Szabó Gyula tb. tanácsnokok.

Két pengöt lopott a zsebtolvaj, de rajta vesztett

A debreceni nagyalomás III. osztályú várótermében Korödy Sándor debreceni lakos egy óvatlan pillanatban kiemelte Györy Jánosné zsebéből a pénztárcát, amelyben két pengö volt. Az asszony azonban észrevette a zsebmetszést és lopást és rendört hívott, aki előállította a zsebmetszöt. Orizel-ben vették, a büntető eljárás megindult ellene.

Filmmatiné az árvizkárosultak javára

Május hó 26-án, vasárnap délelött 11 órakor érdekes filmmatiné lesz az Apolló mozgóban az árvizkárosultak javára, melyen a Külkereskedelmi Hivatal által felajánlott kutúrfilmeket mutatják be. A jegyek ára egységesen 1 P. A jegyek nem szólnak számozott ülöhelyekre, — mindenki az érkezés sorrendjében foglalja el helyét tetszése szerint. Nehány jegy még kapható a főispáni hivatalban. A főispáni hivatal felkéri azon intézmények és egyletek vezetőit, akik a kiszállított jegyekkel még nem számoltak el, hogy a jegyek árat folyó hó 25-én délig dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnökhöz (Simonffy u. 1. sz. II. em.) beszozálatni sziveskedjenek.

— Földrengés Egerben. Egerből jelentik: Egerben csütörtökön délelött 11 óra 15 perckor kisebb földrengést éreztek. A rengés egyetlen földmozgásban nyilvánult meg, amelyet hallható moraj kísért. Nehány házban a könnyebben mozgó tárgyak elmozdultak helyükröl. (MTI)

INGYEN REPÜLHET, AKI GYÚJTI A REPÜLÖBÉLYEGET!

Vígyszínház

A francia filmgyártás utóéletlen remeke! A világsikert aratott művész film:

Hulló csillagok

VICTOR FRANCEN — LOUIS JOUVET — MICHEL SIMON — a főszerepekben.

Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

OGYELETES GYOGYSZERTARAK,

„Aranygyal” Bánó Andor, Piac u. 50. Telefon: 24-35. „Reménység” Dr. Gödény S. örökösai, Csapó u. 22. Telefon: 34-21. „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Telegi uca sarok. Telefon: 29-81. „Sas” özv. Mandel Józsefné, Hatvan u. 70. Telefon: 11-93.

Hősök naplója

1799 MÁJUS 25.

Mecsery Dániel ezredes, a 10. huszárezred akkori parancsnoka egy szakasszal akkor érkezett a bajor-sváji határon fekvő Andolfingen városához, amikor csapataink már majdnem kiürítették. A város-kaputnál már 200 francia lovas, a tulsó kijáratnál pedig ugyanannyi gyalogos tartózkodott. Mecsery 100 huszárával először a francia lovasokat verte szíjjal, majd a városon keresztül vágta át, a francia gyalogságot is elűzte. A városon túl jutva, kiszabadította a fogságba került Piacsek tábornokot a francia lovasok kezéből.

A vidéki főkapitány Debrecenben. Jeszenszky Andor dr., az országos vidéki főkapitány hídfőn Debrecenbe érkezik és megkezdte az évi szokásos hivatalvizsgálatot. A múlt héten Miskolcon volt a vidéki főkapitány, most a debreceni kapitányság következik. Az országos vidéki főkapitányt több számvevőségi tisztviselő és magasabb rangú rendőrtiszt is elkíséri. A hivatalvizsgálat több napig fog tartani. A vidéki főkapitány diszszemlélet is tart a rendőrlégénység felett.

Dr. Max Borst müncheni egyetemi tanár, az Orvosi Továbbképzés Nemzetközi Akadémiájának elnöke május 27-én, hétfőn délután 6 órakor a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem körbonctani intézetének tantermében „Die Geschwulsttheorien und der krebskranke Mensch” címmel előadást tart.

Sorozatos előadások ismertetik a Debreceni Nyári Egyetem munkáját. Már többször megemlékeztünk arról a fontos feladatról, amelyet a Debreceni Nyári Egyetem az óhazai és külföldi magyarok közötti kapcsolatok létesítése terén immár több mint egy évtizede betölt. A külföldi magyarok érdeklődése állandóan nő a Nyári Egyetem iránt, ami a résztvevők számának állandó növekedésében nyilvánul meg. A magyar rádió vezetősége felismerte a Nyári Egyetem munkájának jelentőségét s annak ismertetésére idegen nyelvű előadásokat iktatott műsorába. Az előadások időpontja: május 17 (német), május 20 (olasz), május 27 (francia), május 31 (angol). Ezekre az előadásokra, valamint az idegen nyelvű híradásokra felhívjuk olvasóink figyelmét.

Kereskedő ifiak turista kirándulást rendeznek június 2-ikán a Gúthra, 9-ikén Szoboszlóra. Jelentkezés Benyáts cégnél. Vendégeket szívesen látnak.

Felülvizsgálták a Repülő Club építkezéseit és gépeit. Jancsó Endre, a Magyar Aero Szövetség mérnöke repülőgépen Debrecenbe érkezett és felülvizsgálta a Debreceni Repülő Club nyulási repülőterének az építkezéseit és a Club gépeit. Az Aero Szövetség mérnöke a tapasztalatok felett a legteljesebb elismerését fejezte ki.

Agyonütött a kidölt fa egy 13 éves kislányt

A közelmúltban halálos kimeneteli szerencsétlenség történt Józsan erdőirtás közben. Téglási Albert hajduböszörményi lakos több tárcával együtt erdőirtáson dolgozott. Az egyik munkásnak leánya, Nagy Ilonka 13 éves kislány ebédet hozott, amikor az egyik kidöntött fa rázuhant. A kislány sérülésébe belehalt. A munkások — Téglási Albert és három társa —

ellen megindult a bűnvádi eljárás gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt. Pénteken tárgyalta az ügyet a debreceni kir. törvényszéken Viszkay büntelőtanácsa. A bizonyítási eljárást azonban kiegészíti a bíróság, újabb tanukat hallgat ki az esett körülményeinek tisztázására és ezért a tárgyalást elnapolta.

A főispán Berettyóújfaluban. Lossonczy István kormánybiztos főispán pénteken reggel Berettyóújfaluba utazott, hogy a mezőgazdasági munkálatok zavartalan elvégzése érdekében szükséges intézkedéseket megtegye. A főispán pénteken este már visszerkezett.

Ruhakelmék nagy választékban legolcsóbban Maradéküzletben, József kir. herceg ucca 2.

Női vezetőképző konferencia. A református egyetemes konvent női tábora és leányegyesülete június 17-22 között női vezetőképző konferenciát rendez Zánykán. A konferencián előadást tart többek között dr. Révész Imre püspök, dr. Ferenczy Károly Kálvincium-igazgató és Ungváry Erzsébet testvér.

Tiszavidéki Tésztaárugyár

Ferenc József út 36.

Telefon: 27-15.

Kérje mindenütt gyártmányainkat

Lee Smith az angol ellenzék vezére. Londonból jelentik: (Reuter.) A munkáspárt parlamenti végrehajtó bizottsága elnökül Lee Smithet jelölte ki, aki az ellenzék vezére is lesz. — (MTI.)

Hideg vízzel tértették eszméltre a szimuláns betörőt. Budapestről jelentik: A Király Pál ucca 9. számú házban a házmester észrevette, hogy az emeleten lévő Segédhivatali Tisztviselők Szövetkezetében betörő jár. Rendőrt hívott s néhány perc múlva a betörőt Gyikó József 35 éves gyári munkás személyében elfogták. Az elfogott betörő rosszul állt eszméltre, állandóan összesett. Végül is néhány kancsó vízzel eszméltették a szimuláns betörőt.

Baleset kosárlabdázás közben. A református gimnázium tornatermében Schlösszer László, Fazekas Mihály ucca 7. szám alatti lakos, VII. osztályos tanuló kosárlabdázás közben megsérült, bal felsőkarja izületben kificamodott. A mentők kiszállították a sebészeti klinikai telepre.

Vakmerő rablótámadás. Budapestről jelentik: Vakmerő rablótámadás történt a Fecske uccában. Pécsi Gizella trafikosnő este 9 órakor bezárta lecsukcait trafikját s hazafelé ment. A 10. sz. ház előtt az egyik kapumélyedésből fiatalember ugrott a trafikosnő elé s hirtelen elkapta a kezét, kicsavarta karját, hóna alól kirántotta a retiküljét, majd futásnak eredt. A trafikosnő segítségkérésére a járőrelők közül többen a menekülő rabló után vetették magukat s néhány perc múlva rendőr is csatlakozott az üldözőkhöz. Egy átjárónál a rabló véletlenül megbottlott, elvágódott és fév üldözői elérték. A főkapitányságon kiderült, hogy Tóth Gyula 21 éves rovtomultulú kifutófiú.

Hősök vasárnapján, május 26-án a református Nagytemplomban a hivatalos istentiszteletet reggel 8 órakor tartják meg. A lelkesítő szolgálatot vitte Huszár Endre tábori esperes végzi. Ezen az istentiszteleten részt vesznek a különböző hatóságok, illetve képviselőik és a katonaság. Természetesen a délelőtti 10 órai istentisztelet a gyülekezet részére szintén meg lesz a közölt istentiszteleti sorrend szerint.

Kinevezés. Lossonczy István főispán az I. fokú közigazgatási hatóságánál dr. Miklóssy Bélát, a szociális ügyosztálynál pedig dr. Vass Józsefet tiszteletbeli fogalmazókká nevezte ki.

A ref. Kollégium intézeteinek ülése 1940. május 26-án délelőtti 11 órakor a kollégiumi diákok hősi emléktáblájánál (Darabos uccai sarok) ünnepséget tart. Műsor: 1. Himnusz. Előadja a ref. polgári iskola énekkara. Vezényel Császár László tanár. 2. Emlékbeszédet tart és a domborművet megkoszorúzza Tóth János ref. gimn. VII. a) oszt. tanuló. 3. Remenyik Sándor: Az elhagyott anya c. költeményét szavalja Kovács László tan. képző liceumi I. oszt. tanuló. 4. A Kollégiumi Diákszövetség szónoka beszél és megkoszorúzza az emléktáblát. 5. Szózat. (Közének.) Az ünnepélyre mindenkit szívesen látnak és várnak. — Részt vesznek: a ref. gimn. VI—VII. osztályai, a tanítóképző V. évfolyamának végzett növendékei és a polgári iskola énekkara.

A debreceni Egyetemi Apolóné-és Védőnőképző Intézet növendékeinek elméleti és gyakorlati államvizsgálatát június 1-én 9 órakor az intézet tantermében tartják meg.

Szépesség hibák eltüntetése legeredményesebben KISS BÖSKE Modern Kozmetikájában
Piac u. 40. Hangya-bérlház.

A világháború elesett hőseinek emléke a zsinagógában. Az 1914—18-as világháborúban elesett hősök emlékére folyó hó 26-án, vasárnap reggel 8 órakor a Deák Ferenc uccai templomunkban istentiszteletet tartunk, amelyre a hitfeleket, a hatóságokat és minden érdeklődőt szeretettel várunk. A hadvidékeltek fél 8 órakor gyülekeznek a templom hátsó oldalán. — Rabbiság.

Felvágta az ereit egy szabó felesége. Zács Béláné Marosi Pirokska 27 éves, Pacsirta utcai lakos, szabó felesége öngyilkosságot kísérelt meg, borotvazsolt pengével halkarján felvágta az ereit. De rögtön megbánta az öngyilkossági kísérletet és maga szettett a mentőkhöz, akik bekötötték a sebeit. Állapota nem súlyos. Az életunt asszony megígérte, hogy letesz öngyilkossági szándékáról.

Olcsó lakásra nincs gondja, Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN, VII. RÁKÓCZI UT 58.

❖ KÉNYELMES, MELEG FOLYÓVÍZ, TELEFONOS SZOBÁK P. 5.—TÖL. ❖
Remek konyhával, válogatott fűszerekkel, hangulatos előcsalattal várja kedves vendégeit a volt miskolci BÖCZÖGŐ.
❖ E hirdetés felmutatója a szoba árakból 10% engedményt kap. ❖

Túlsok alkohol vagy nikotin fogyasztása után minden körülmények között ajánlatos gyomrunkat és beleinket a természetes „Fereac József” keserűvíz használatával, mielőbb alaposan kitisztítani. Kérdezze meg orvosát!

Rásó Márton HÉV főfelügyelő állapota javul. Rásó Márton, a HÉV népszerű főfelügyelője néhány nap óta a Horthy közpórház betegje. Kisebbit mütétet hajtott végre dr. Vitéz Várady Szabó Miklós m. tanár, főorvos Rásó Márton állapota már javulóban van és néhány nap múlva a kórházat elhagyhatja.

Felhívás a volt 3-as honvéd és népfelkelő bajtársakhoz! Kérjük a volt 3-as honvéd és népfelkelő bajtársakat, hogy Hősök napján, f. hó 26-án (vasárnap) délelőtti 8 óra 30 perckor, a volt laktanyánk falán elhelyezett emléktábla megkoszorúzási ünnepélyen megjelenni sziveskedjenek. Emlékümbizottság.

Rotterdam teljesen elpusztult. Berlinből jelentik: (NST) Az Angrif csütörtök esti száma fényképfelvételeket közöl, amelyekből Rotterdam város teljes pusztulására kell következtetni. A lap vezércikket is fűz ezekhez a fényképfelvételekhez, amelyek láthatóak és elpusztult uccasorok láthatók. Rotterdamból — írja a lap — a pokol városa lett, amelynek üszkös romjai és izzó hamúja még az elpusztult Varsónál is szörnyebb képet nyújt.

Tűzharcosok figyelmébe! Kérjük a formaruhával nem rendelkező tűzharcos bajtársakat, hogy a f. hó 26-án (vasárnap) délelőtti megtartandó Hősök emlékünnepevényén a Hősök temetőjében 10 óra 15 percre megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

Katonai szolgálata visszaszállítják az amerikai norvégeket. New Yorkból jelentik: (Havas.) A norvég főkonzul kijelentette az újságíróknak, hogy kormányától utasítást kapott, vegyen jegyzékbe valamennyi 21—45 éves férffit. A jegyzék alapján az amerikai norvégeket katonai szolgálat teljesítése céljából visszaszállítják Norvégiába. (MTI.)

Cáfolat: nem lőtték agyon a belga miniszterelnököt. Londonból jelentik: (Reuter.) A londoni belga nagykövet erőlyesen cáfolta azokat a híreszteléseket, amelyek szerint Pierlot belga miniszterelnököt és Denis nemzetvédelmi minisztert a belgák agyonlőtték volna. Mindkét miniszter a legjobb egészségnek örvend. (MTI.)

Korlátozzák az erdélyi cselédek Bukarestbe özőnlését. Bukarestből jelentik: (Magyar Távirati Iroda.) A bukaresti rendőrigazgatóság rendeletére korlátozzák a cselédeknek Erdélyből Bukarestbe özőnlését. A kimutatás szerint ugyanis túlságosan sok háztartási alkalmazott, férfi és nő keres alkalmazást Bukarestben.

Balesetek munkaközben. Misky Gyula debreceni lakos egy ecetsavval teli hordót bontott fel és közben az ecet a szemébe csapódott és összemarta. Sérülése súlyos. — Nagy Imre hajdunánási vasúti munkás a vasúti síneken dolgozott. Egy vasszilánk a szemébe fúródott és sérülést okozott. A szemészeti klinikai telepre szállították. A szemésürelékek, balesetek ügyében megindult a vizsgálat annak kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség.

Öt francia munkást halálra ítélték, mert elmenekültek munkahelyükről. Francia határról jelentik: (Német Távirati Iroda.) A francia hadbíróság halálra ítélt a dieppei iparművekben alkalmazott 5 franciát. Két órával az ítélet kihirdetése után agyonlőtték őket. Ezzel a kivégzéssel példát akarnak mutatni, hogy visszatartsák az északfranciaországi ipartelepek munkásait munkahelyük elhagyásától. A kivégzett munkások a németek közlekedéséről szóló híre, mint sokan mások, elhagyták üzemüket, hogy szülőhelyükre menjenek s ott gondoskodjanak családtagjaik biztonságáról. — (MTI.)

közést. Ehez a Pereces is hozzájárult. Ez valahogy rendben volna, de mit szól majd ehhez a Sal. BTC...

Debrecenben szombaton délután a DTE pályán a tisztviselőbajnokság folytatódik. Esetleg pótlólag a Villanygyár is bekapcsolódik. A szombati műsor: Játékvezetők — Bankosok, vezeti Erdélyi, 4 órakor. Igazságügy — Postás, 5 órakor, vezeti Tóth és esetleg Villanygyár — Kilnika, szintén 5 órakor, vezeti Körösi.

Turai II-öt a Bocskay, mivel nem ment el Csabára, 80 pengő pénzbüntetésre ítélte és ezt a büntetést az MLSz is jóváhagyta.

A DEAC csütörtökön le akarta játszani a MOVE ellen vasárnap elmaradt bajnoki mérkőzését, de sem a Karca, sem a DEAC nem kért bírót és így csak barátságos mérkőzést játszottak, amelyet a DEAC 6:1 arányban nyert meg. A mérkőzés két pontját a mulasztás miatt egyik egyesület sem kapja meg.

CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN TARTOTTA A KOLLÉGIUMI TANÍTÓKÉPZŐ-INTÉZET TORNAÜNNEPELYÉT

A református kollégium tanítóképző-intézete csütörtök délután szép számú közönség előtt tartotta tornaünnepélyét a Kollégiumi udvarban. A megjelent előkelőségek sorai között ott találtak D. dr. Kállai Kálmán kollégiumi igazgatót, dr. Veress István tanügyi főtanácsost, Wekerdi Béla tanítóképző-intézeti igazgatót s számos katonai előkelőséget.

1. Az ünnepély felvonulással s a Hizekegy eléneklésével kezdődött meg. 2. A gyakorlóiskola zenés szabadgyakor-

lata. 3. Korlátorna. 4. A gyakorlóiskola játéka. 5. A képző gulái, mely mind kivételben, mind pedig színes öltözetbeli hatásában méltán érdemelte meg a közönség tapsát. 6. A gyakorlóiskola futóversenye, képző IV. és V. osztályának kosárlabda mérkőzése. 7. Magasugrás, lóugrás, gyakorló iskola előképe, mely Magyarországot ábrázolta. Az elszakított országrészeket magyar lányok sirnak, de megérkeznek a fegyveres magyar katonák és kedves jelenettel táncra perditik a lányokat. 10. Képző társas gyakorlatai. 11. Gyakorló iskola gulái. 12. Képző zenés szabadgyakorlata. 13. Dr. Kállay Kálmán kollégiumi igazgató, elismerését fejezte ki elsősorban Somorjai László testnevelési tanárnak, lelkes szavakkal üdvözölte s a további kitért munkára buzdította az ifjúságot, majd a díjak kiosztása után az ünnepélyt bezárta. Szózat.

A díjkiosztás során az intézet öt lelkes és szorgalmas végzett növendékét: Botika Tibor, Erdős Jenő, Hagymásky József, Kakuci Géza és Kovács József tanítójelölteket díszoklevéllel tüntette ki az intézet sportköré.

A DTE EGYESÜLETI PAROS ATLETIKAI VERSENYE
Felhívjuk az alatt megnevezett szakosztályi tagokat, hogy vasárnap délután fél 3 órakor a városi stadionban az egyesületek közötti atletikai páros versenyekre jelenjenek meg. Horváth F., Nagy Vince, Kiss Ernő, Nagy Sándor, Hajdu, Héty, Bányai, Bánki L., Balla S., Tökés, Zsiros, Sztanek, Danzinger, Kőrösi, Kovács, Balogh, Zemjányky, Papp L., Oláh, Schönherr, Zsigó, Dory, Tózsér, Kárpáti, Bánki Miklós, Szalóki, Varga, Gajdán, Papp S., Hegedűs. A pontos megjelenést feltétlenül kéri a művezető.

Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. Hanglemek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Harangszó. Himmusz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek.

SZOMBAT, MÁJUS 25.

Budapest I. 10.15: „Ifjúsági rádió.” Az utásélet egy napja. Közvetítés a 7. utászászlóalj obudai vízi gyakorló tereiről. 12.10: Ilinczy László szalonzenekara. 13.30: Hanglemek. 16.15: Nemzeti-ségeink a török hódoltság alatt. Dr. Szabó István előadása. 17.15: A rádió postája. 17.45: Kisházy Sári magyar női-át énekel, kísérő Sári Elemér cigányzenekara. 18.30: A Szegeci Ipari Vásár jelentősége. Rainer Ferenc, a Szegeci Kereskedelmi és Iparkamara elnöke előadása. 18.45: Albert Ferenc hegedűl zongorakísérettel. 19.25: Város-ismertető sétá Pápán. 20.15: Isten veled Horváth! Emlékezés a Budai Szinkörre dalban, muzsikában és prózában. 22.10: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál. — 23.20: Táncclemek.

Budapest II. 17.15—17.45: S. Votisky Emmi zongorázik. 18.45: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája. 19.15: Filmdalok és jazz-számok hang lemezzel. 20: Hírek. 20.25: Türr István és Kolsosky József fuvala kettőse. — 20.50: A nyolcszáz éves Portugália. Dr. Pajzs Elemér előadása. 21.15: Hanglemek. 22: Időjárásjelentés.

Anyakönyvi hírek

Halálozások: Hornyák Istvánné ref., 74 éves, Nagy S. J. u. 11. Özv. Nagy Józsefné ref., 73 éves, Kandia u. 21. Kiss Zsófia ref., 35 éves, Dévaványa. Juce Antal r. kath., 8 éves, Hajdúdorog. Szilágyi Mihály g. kath., 61 éves, Nyiradony. Borsodi Latinovics Szaniszló r. kath., 70 éves, Varga u. 1. Sági Ferenc ref., 1 hónapos, Nagycsere 110. Kapusi Jolán ref., 17 éves, Poroszlai út 25. Szendrei István ref., 81 éves, Apaffy u. 87. Tóth József ref., 81 éves, Emerich u. 18. Csálosi József ref., 46 éves, Jánosi u. 14. Józsa Antal ref., 56 éves, Tusnád u. 10. Özv. Róth Jánosné ref., 63 éves, Balaton u. 15. Sós József ref., 15 éves, Elep 4. Gellért Györgyike ref., 20 éves, Attila tér 7. Faragó József ref., 3 hónapos, Rásó Gy. u. 4. c. Szabó Sándor ref., 47 éves, Macs 3. Tisza Imre ref., 68 éves, Nagypál u. 9.

— Áramszünet. Tisztelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 26-án vasárnap halózatunkon eszközrendő javítások miatt áramszünet tartunk a következő helyeken és időben: délelőtt 7—14 óráig Petőfi tér, Erzsébet, Vörösmarty, Boldogfalva, Miklós, Török Bálint, Arany János, Külső-vásártér, Széchenyi ucca, Szoboszlai út, Késes, Ispótyai, Salétrom, Délsor, Vargakert, Szoboszlai út vége, MAV pályaudvari raktán és fűtőház, Csónakázó tó, Tepláskert, Tisztviselő telep, Széchenyi kert, István út, Töczös kert, Kishegyesi út, Szepességi, Simonffy, József k. h., Hatvan ucca vége, Vendég, Csap, Jókai, Tanító, Cserepes, Garay, Csokonai, Zúgó Borz, Mester ucca páros oldala. Világítási vállalat.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjazás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Levelezés

Özv. Várady Gyulánának levele van Hadházytól a fõpostán, vegye át. 835

Margit-szálloda

a Halász-féle vendéglõ udvarán (Margit-fürdõ mellett). Kényelmes, tiszta szobák, bõséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdõhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdõzõknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon: 10-24. 138

Betöltendõ állás

Mindenes
fõzõnõ Pest mellé tanyára azonnal felvétetik. Jelentkezni Kötõdõbe, Hangya palota. 836

Festõtanaló
felvétetik, Nagy László, Borz ucca 20. 685

Tngatlan

Családi
háznak alkalmas két uccára nyíló telek központban eladó. Érdeklõdni Erzsébet ucca 14.

Kiadó lakás

Különbejárátú
bútorozott szoba, garáttalant tiszta virágos udvarban kiadó Kishegyesi út 29. 803

Uccai
bútorozott szoba kiadó, Hatvan u. 31. 756

Különbejárátú

uccai bútorozott szoba, fürdõszoba használatl, esetleg 2 személyre is kiadó. Ajtó u. 11

Lakást keresõk

Keresek
3—4 szobás lakást augusztus, esetleg novemberre. Cim: Kossuth u. 15. sz. 805

Piac
uccán vagy ebbõl kiágazó uccák elején egyszoba konyhas földszinti lakást keresek. Cim a kiadóban. 814

Eladás

Eredeti
antik garnitúrák, asztalok, barok garnitúra, rekamié, egyebek, Pesti u. 43.

Kerti
locsológumi, régi képes folyóiratok (cca 1 mázsa), tölgyfáramás tükör eladó, Csapó u. 10., az udvarban jobbra. 830

Gyermekkosci,
teljesen modern, jókarban lévõ eladó. Cim a kiadóba. 838

Ariel
oldalkocsis motorkerékpár eladó, Riesz kocsi gyártó, Hatvan ucca. 798

Antik
szalon, asztal garnitúrával, hálók, konyhaberendezés, hármasszékény, ebédlöszekrény, hosszú zongora eladó, Kossuth u. 49. 307

Szépirodalmi
és tudományos könyvek elköltözés miatt eladók. Péterfia u. 48., hátul keresztülpület. 820

Kerítésoszlopok
való hajlított csõ eladó, Nagy szerelõ, Rákóczi u. 5. sz. 817

Hencser,
divány, ebédlökredec, írõasztal, konyhakredenc, hálók, siffon, asztal, ág, szék, sodrony, más bútorok olcsón eladók. Hatvan u. 27. 828

A 29.100/1940. számú kereskedelmiügyi miniszteri rendelettel minden fûszerüzletben kifüggeszteni kötelezett, mintegy 400 fûszert és élelmiszert magában foglaló

fûszer-és élelmiszerárjegyzék

megjelent és kapható

TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁG
nyomdájában,
NAGY KÁROLY
GRAFIKAI MŰINTÉZETÉBEN
Piac ucca 49.

Asztalsparherd
eladó, Erzsébet u. 14. 831

Motorkerékpár,
B. S. A. jó állapotban eladó. Cim a kiadóban. 825

1.5 lt-es
BMW két és négy személyes DKW autó, 1.5 tonnás Ford teherautó, 200 köbcm-es Méray Puch és Super-X motorkerékpár alkalmi áron eladó. Szoboszlai, Széchenyi u. 24.

Vétel

Bérházat
keresek megvételre, jövedelmzõt és jó fekvésűt, hatvan ezer körül. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít. 837

Öcskavasat,
mindenfélé fémárut, Csapó u. 89., vasudvarban, valamint István úti telepemen. Csonot vásárolok, Fischer, Telefon: 28-59. 406

Üvegajtót
tokkal keresek megvételre. Cim a kiadóba. 734

Veszek
asztali, tornyos tüzhelyet, kályhát, tetõbádogot, Csapó ucca 87., lakatos. 747

Rádió

Rádió
és villanyserelési vállalat, Miklós ucca 8., keresztpület. Felelõsség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvezõ fizetési feltételek.

Ajánlat

Ne dobja el
õcska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja, nyúlzsörkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenõ kalapos. Széchenyi u. 7. 2668

Sodronyágybetétek,
drõtkerítések, drõtfontatok, drõt padlásztereszkek, vaságyak, mosdók, állófogások készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. 547

Harisnyaszemfelszedést

„Vitos” villanygéppel — müstoppolást és mindennemü kötött árúk javítását szakszerüen vállalom. Harisnyakötõde, Hatvan ucca 17. 629

Fontos
okmányairól készíttessen fotókópiát. Percek alatt el készül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Mûszaki Fotólaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Kerékpár,
varrógép eladás, vétel, cserre. Javítások jótállással. Alkatrészek, elemek, égõk, olcsó külsõ-, belsõgumi Karcsynál, Károly Ferenc József út 1. Margit-fürdõnél.

Ellátás

Hungária-pensió
Családi otthon, kitünõ konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. —

Különféle

Szerényigényü,
intelligens lakõtársnõt keresek, mindennemü varrást, javítást, harisnyatalpálást készítek, József kir. herceg u. 22., 4 ajtó. 256

A szerkesztésért és kiadásért felelõs: **THURY LEVENTE.** Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság. Vállalat. — Nyomta a könyvnyomtatás feltalálásának 500. évében: Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. sz.

fü...
A3 D3 B...
D4 B5 / A5 E...

Cal...
Néme...
a vilá...

Az...
A S...
et fegyver...
megváltó

Róma, május 25.
Iroda.) Az eddigi né...
legfontosabb eredm...
Fascista Calais kör...
Ezzel Németország...
lia felé vezető font...
a világháború alatt

(Német Távirati...
fõparancsnoksága je...
Az a gyürüt, am...
seregi, az 1. 7. és 9...
részei és az angol...
reg tömege körül v...
nyegesen megerõsít...
gyürü végleg bezár...
részén elfoglaltuk...
köt és támadás utá...
folyón.

Roubaix és Valen...
német csapatok te...
határerõdítéseket...
ciennes és Vimy...
Douai mindkét olda...
irányban továbbhal...
gaslatokat elfoglalt...

Boulogne az ellen...
és tengeri haderõk...
mény harc után el...
zártuk. A vimyi de...
St. Omer helysége...
velinesig német ké...

A foglyok száma...
dik, de számukat...
zsákmány mennyisé...
het megállapítani.

Német harci és...
kötélekek a belga...
leten sikeres táma...
csapatgyülekezések...
lamint légelhárító...
a La Manche csatá...
mint francia kiköt...
seit, olajraktárak...
dokkokat, tüzérsegi...
mólókat bombákkal...

Ennek során sik...
illetõleg súlyosan...
rombolót és hét ke...
leg szállítóhajót, a...
nataralma kerek...
visszautasítottuk a...
tehermentesítõ tám...

Sedantól délre a...
utóbbi napokban e...
sétõt egy fontos...
azt erõs ellentáma...
tartani tudták.